AATEBPA I: 120 KATAAOI'OXZ ITPOTEINOMENQN AXKH>EQN

10.

. Eav o, 8,7 € R eivar 1610101, 0Te VoL LoyleL o 4 82 +73 = 3afy now a+ B+~ # 0, va omodery el

6w 10 o(X) := (a — B)X* + (B — 7)X + (v — @) € R[X] elvon 10 undevixd mohvdvuuo.

. Bav p(X) := X* — 2X3 + aX? + BX + 4 € R[X] now ¥(X) := X2 — X + v € R[X], yio. wowovg a, B3,y

wyver p(X) = ((X))?;

. Na amoderyBel 6T vdeyet éva xou uévov morvavuuo p(X) € R[X] tetdotov fabuov, 1o omoio

déyetar g wa oM undeviopnot tov To 0 xar twavorotel TV (X) — (X — 1) = X3. Ev ovveyeia,
va. vrohoyLoBet péow avtov To dBgotoua

P4+2° 43 +...+n® (6moun € N).
Edv n € N, va amodeyBet tL 10 ToAvdvupo
o(X) := (X+ 1) =X —2X — 1 € R[X]

draueiton (eaxuBmg) did o0 2X3 + 3X2 + X.

. Edv n € N, va amoderydel 611 10 mohvdvupo

e(X) == (L +X+X* 4+ X")? = X" € RIX]
duapeiton (eanofdg) dud 100 P(X) := 1+ X+ X2 + ... + XL,

No poodioglofel to viéhoLo g dtanpéoems evog mtorvwviuov p(X) € C[X] dud to0 (X—a)(X—b),
omov a, b € C, ouvoetioel Tmv Twdv ¢(a) ®ot p(b).

Na 1poodiogLofel to vdrowro tHg danpéoews evog ¢(X) € C[X] dud 100 (X — a)(X — b)(X — ¢),
0mov a, b, c € C ue a # b # ¢ # a, CVVAQTHOEL TWV TLUOV @(a), ¢(b) row ¢(c).

Edv to mohvdvupo ¢(X) 1= ag + a1 X + - - - + a, X" (6mov n € N) éyel onepaiovg ouvteAeoTES HOlL
déyetan wg B€omn undeviopot Tov tov eNTd aELBud %, omov (A, p) € Z x (Z~{0}) now und(A, ) = 1,
va arrodery et Ot

Alag now | ap.
Katémy tovtou va amoderyBel 6t 10 tolvdvuuo
FX) =X"+ 26X+ 2 € Z[X],
omov k € Z, n € N, n > 2, 0ev déyeton ontd aplbud mwg Béomn undeviouot tov.
No mpoodiogLobet o

und(2X* 4 2X3 — 3X2 — 2X + 1, X3 4 2X% + 2X + 1).

Noa mpoodlogLoBet to

enm(X? + X2 = X — 1, X3 = X2 = X+ 1).



